

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Готовить кадры мастеров высокого урожая

Товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц в дни Отечественной войны усиливать свою помощь Красной Армии в ее борьбе с фашистскими захватчиками и давать стране все больше и больше хлеба, мяса и других продуктов и сырья для промышленности. Осуществляя этот призыв колхозы в этом году поставили задачей расширить посевы, поднять урожайность полей.

Собрать урожай выше прошлогоднего колхозы нашей области могут и должны. Всюду резервов, неиспользованных возможностей уйма. Но надо суметь использовать эти ресурсы, люди должны не только работать в поле с полным напряжением сил, но и суметь взять от земли все то, что она может дать.

Здесь в первую очередь вопрос встает о кадрах, о вооружении их агротехникой. Вопрос о кадрах приобретает особенное значение в связи с уходом в Красную Армию значительного числа колхозных бригадиров, полеводов, трактористов и других. Важен ушедших на фронт выдвигаются колхозники или колхозники непризывного возраста. И те и другие в значительном числе до сих пор работали рядовыми, не имели подчас нужной подготовки.

В МТС области была широко развернута сеть курсов трактористов. В Кардоникской МТС уже закончили курсы рулевых 34 колхозника, готовятся еще 35 человек. В Устьдзегутинской МТС подготавливается выпуск 37 трактористов. Идет подготовка трактористов и в остальных МТС области, умению управлять трактором обучаются сотни старшеклассников средних школ области.

Но не менее важная задача — готовить кадры колхозных работников. Уже в колхозах укомплектовываются бригады и звенья, идет расстановка сил. Успешная работа колхозных бригад и звеньев будет определяться умелым руководством. Во главе бригады или звена должен стоять не только деловой и преданный человек, но и умелый работник, хорошо изучивший порученное ему дело. Определенной подготовки требуют и рядовые колхозники а особенно колхозницы-горянки, часть которых в этом году впервые придут в полевые бригады.

Надо сказать, что в каждом районе райкомы партии, исполкомы райсоветов и земельные отделы уже давно составили планы широкой подготовки сельхозкадров, но к реализации их, за редкими исключениями, не приступали. Только в ст. Зеленчукской созданы 15-дневные курсы бригадиров, на которых занимается 14 человек, и намечаются беседы со звеньевыми. Несмотря на скромность этих мероприятий, Зеленчукский район можно назвать передовым, так как ни в Микояновском, ни в Устьдзегутинском, ни в других районах и этого не делается.

Уже осенью 1941 года в полевых работах принимали участие жители города, помогая уборке урожая. В нынешнем году привлечение горожан — учащихся высших учебных заведений, школьников старших классов, домашних хозяек и части служащих — будет проводиться как большое государственное дело. В страдное время полевых работ они должны будут помочь колхозам. Учащаяся молодежь в школах и институтах уже готовится к полевым работам, изучая основы агротехники. Но с остальной частью городского населения — домохозяйками и служащими, учеба пока не ладится: низка посещаемость курсов, нехватает руководителей для них.

До начала сева осталось немного дней, а работы — важной, неотложной — непочатый край. Нельзя мириться с существующим положением. Надо немедленно развернуть подготовку сельхозкадров, повести ее подлинно боевыми темпами, подготовить умелых мастеров высокого урожая, и в тех количествах, какие нужны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. А всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и повалило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 250 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 199 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы, под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт), разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец-автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдата взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

УДАР ПО ВРАЖЕСКИМ УКРЕПЛЕНИЯМ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 февраля (спецкорр ТАСС). Тесное взаимодействие нашей пехоты с танками и артиллерией обеспечивает успех удара по вражеским укреплениям.

В одном из населенных пунктов 400 домов были разрушены немцами в огневые точки. Подступы к ним были минированы и простреливались многослойным огнем. Фашистская оборона здесь была насыщена всеми видами огневых средств, в том числе и орудиями противотанковой обороны.

Не жалея времени на тщательную подготовку операций, командир части лично инструктировал свои подразделения, добиваясь четкого понимания каждым бойцом боевой задачи. Ночью на танки погрузили полевые средства. Группы саперов в белых халатах разместились за башнями головных танков. На следующих машинах заняли места стрелки.

Разведчики заблаговременно и точно определили местонахождение огневых точек противника. Артиллеристы хорошо накрыли артиллерийские, минометные и пулеметные гнезда врага. После этого танки, неся на себе шoferов и пехоту, ринулись в бой.

Саперы быстро сделали проходы в минных полях и бой завязался на улицах населенного пункта. Лейтенант Николаенко одним из первых ворвался в село. Он лично уничтожил 25 немцев и с помощью своих бойцов пятерых взял в плен. Отлично действовали наши автоматчики, которыми командовал сержант Титов. Разделившись на мелкие группы, бойцы подползали к домам и окопам противника и выбивали оттуда фашистских пулеметчиков и автоматчиков.

Красноармейцы дрались отважно и упорно, взаимно выручая друг друга в бою. Когда одно наше стрелковое подразделение задержалось перед сильно укрепленной позицией

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны, после продолжительной осады немецкого гарнизона, ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего командира полка подполковника Метуне. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссинг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана.

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

22 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери свыше 300 человек».

По предложению технологов «Красное Соромово» т. т. Попова, Кочергина и Краснополского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

немцев, орудийный расчет старшего сержанта Дударева на руках протащил свое орудие по глубокому снегу вперед на 500 метров и прямой наводкой разбил огневые точки противника.

Бой за село длился 5 часов. Немцы бежали. На улицах и в поле осталось больше 200 вражеских трупов.

В. Соболев, В. Ходаков.

ВСТРЕЧИ ФРОНТОВИКОВ С КОЛХОЗНИКАМИ

Кумуш. 17 февраля в аульном клубе состоялась встреча колхозников сельхозхозяйственных артелей им. Тельмана и «Путь Сталина» с бойцами Н-ского подшефного госпиталя Орджоникидзевского края. Бойцов Красной армии — участников боев с немецко-фашистскими захватчиками — радушно встретили колхозники, члены их семей, работники местных организаций. На этот вечер собралось 300 человек.

Встреча колхозников с бойцами вылилась в демонстрацию большого патриотизма, глубокой любви к защитникам родины, беспредельной преданности партии Ленина—Сталина и вождю народов товарищу Сталину.

Приветствуя бурными аплодисментами дорогих гостей, в зале клуба произносили на русском и карачаевском языках лозунги:

— Смерть немецким оккупантам!
— Да здравствует героическая Красная Армия и ее великий полководец товарищ Сталин!

От имени Микояншарского горкома ВКП(б) бойцов горячо приветствовал тов. И. Кубанов.

С приветствиями выступили 15 человек.

Колхозницы-стахановки тт. Гочияева Файрус, Текеева Даус, Абайханова Зулихат, рассказали бойцам о своих успехах в подготовке к весеннему севу и заверили их, что

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве. Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепащица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ

18 танков отремонтировали и сдали военным представителям, как свой подарок Красной Армии, молодежные бригады Н-ского предприятия. Вся работа проделана во внеурочное время. Днем бригады тт. Нарябченко-

ва, Марченко и Орлова выполняли основную работу. Вечером брались за танки.

К 23 февраля бригады обязуются отремонтировать еще 3 танка.

КОНЦЕРТЫ МАСТЕРОВ ИСКУССТВА В ЧАСТЯХ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Накануне и в день XXIV годовщины Красной Армии артисты эстрады и театров столицы дадут в частях Московского военного округа, МПВО, в госпиталях и на агитпунктах вокалов больше праздничные концерты. В них примут участие виднейшие артисты, лауреаты Всесоюзных и международных конкурсов музыкантов-исполнителей.

20 февраля в зале им. Чайковского и 21 февраля в Колонном зале Дома Союзов состоятся 2 творческих концерта — рапорта мастеров искусства.

В феврале Всесоюзное гастрольно-концертное объединение предполагает провести в воинских частях, в госпиталях и на агитпунктах не менее 500 концертов. (ТАСС).

ЗАБОТА О ДЕТЯХ, ОСТАВИХСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ

Совещание в исполкоме Московского Областного Совета

Гитлеровские варвары уничтожили в районах Московской области 700 школ, разрушили 10 детских домов, в которых воспитывалось более одной тысячи ребят. Фашисты растеряли многих отцов, матерей, наругались над малолетними детьми. По неполным данным в 20 районах свыше двух тысяч детей лишились родителей.

Советские организации и трудящиеся Москвы и области проявляют большую заботу об осиротевших детях. При исполкоме Московского областного Совета депутатов трудящихся и при исполкомах городских и районных Советов созданы комиссии по выявлению и устройству безнадзорных детей. Вчера в Москве состоялось совещание председателей этих комиссий.

Начато дело огромной важности. Малыши-сироты до 3-х лет немедленно направляются в дома младенца. Дети старше 14 лет принимают-

ся в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища и устраиваются на работу в промышленности и сельском хозяйстве. Остальные ребята через центральный приемник-распределитель размещаются в детских домах.

В области сейчас открыто 9 домов младенца и организовано 5 ясельных групп. Устроено 530 детей. Всего подготовлено около 800 коек, оборудованы 7 детских домов, в которых принято 1200 ребят. В ближайшие дни открываются еще 4 детских дома на 870 мест.

Несколько сот сирот взяты трудящимися на воспитание. Благородный почин работниц завода «Красный Богатырь» встречает горячую поддержку. Семьям, принявшим детей, ежемесячно выплачивается денежное пособие и выдается единовременно одежда и обувь. (ТАСС).

тей угощали лучшими национальными блюдами. Произносились тосты в честь героической армии и ее полководца великого Сталина.

Лейтенант тов. Пугачев прочитал свое стихотворение и несколько стихотворений красноармейцев-поэтов, посвященные героям Великой Отечественной войны. Вслед за ним прочитала свое стихотворение «Великая родина» колхозница-стахановка тов. Гогуева — парторг колхоза им. Тельмана.

Расставаясь с бойцами, девушки колхоза приподнесли им на память расшитые красивыми узорами шелковые кисты, платки, одеколон, мыло, табак.

Сары-Тюз. 15 февраля мл. сержант т. Середин, старшина т. Люлька и зам. политрука т. Чаганбаев, участники боев с немецко-фашистскими бандами, провели беседу с колхозниками сельхозартели им. Ворошилова. Послушать рассказы фронтовиков в колхозный клуб собралось больше 200 человек.

На вечере выступили в заключение старейшие колхозники тт. Хапанов, Боташев и другие. Они заверили бойцов, что приложат все силы, чтобы добиться в этом году высокого урожая, получить от животноводства больше продукции и тем усилить свою помощь фронту.

**ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА
О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ
НОВОГО ЗАЙМА СССР**

ВАШИНГТОН, 17 февраля (ТАСС). Рузвельт на пресс-конференции на вопрос о том, представлен ли новый крупный заем Советскому Союзу, заявил, что первый заем Советскому Союзу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения полностью распределен и, вполне естественно, необходим дополнительный заем, чтобы обеспечить беспрерывный поток военных материалов в Россию. Рузвельт указал, что прошлой осенью было достигнуто соглашение об отправке определенного количества военных материалов в Россию, в определенный срок. Доставка этих материалов, заявил далее Рузвельт, до некоторой степени отставала от плана в течение декабря и января, но к 1 марта США добьются обеспечения этих поставок по плану.

Один корреспондент спросил: гарантирует ли выполнение плана до 1 марта поставку военных материалов Советскому Союзу своевременно, чтобы дать возможность русским подготовиться к немецкому весеннему наступлению. Рузвельт ответил, что это чисто военная проблема. После 1 марта в Советский Союз будет регулярно поступать много материалов, заказанных в соответствии с первым соглашением на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.

**ВОЙНА НА ТИХОМ
ОКЕАНЕ**

Сообщение верховного командования союзников. В коммюнике верховного командования союзников в юго-западной части Тихого океана указывается, что авиация союзников продолжает операции против японских сил в южной части острова Суматра. Американские и голландские бомбардировщики, атаковав японские суда, потопили один крупный японский транспорт. Отмечены также прямые попадания в два другие японские транспорта Уничтожено много барж с японскими войсками.

Американские сообщения. В коммюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах над позициями американских и филиппинских войск на Батаанском полуострове появились новые соединения японской авиации, которые почти беспрерывно производят бомбардировки. Бомбардировке подвергся также лагерь беженцев. Японская авиация продолжает обстреливать американские форты. Вновь прибывшие японские батареи усиливают огонь по американским позициям. В бухту Субик прибыло большое число японских транспортов с войсками, которые высаживаются.

Английские сообщения. В коммюнике английского командования в Рангуне (Бирма) указывается, что в доложении на фронте в районе реки Билинг перемен не произошло. В течение дня английские бомбардировщики и истребители неоднократно атаковали позиции противника, а также его склады и транспортные колонны в районе Моулмеяна.

Сообщения командования Голландской Индии. В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что японские бомбардировщики атаковали на голландской части острова Тимор город Коеланг и его окрестности. Во многих местах на острове Борнео бои еще продолжаются. Военные действия в районе Минахаса, в северо-восточной части острова Целебес, почти прекратились.

Сегодня утром японская авиация бомбардировала морскую базу Сурабая (остров Ява). Убито и ранено несколько человек. Больших разрушений нет. Сбито 5 японских самолетов.

Японские сообщения. Как передает агентство Домей цусин японские войска продвигаются из Мартабана на запад. 16 февраля они пересекли реку Билинг, преодолев сопротивление английских войск.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА. В провинции Шаньдун идут упорные бои в районе города Исянь. Японские войска численностью до 20 тысяч человек предприняли наступление на позиции китайцев. Им оказывается сопротивление. Действия японских войск поддерживаются авиацией.

Китайские войска подбрасывают подкрепления против японских войск.

**НАПАДЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ
НА ИТАЛЬЯНСКИЕ КОРАБЛИ**

ЛОНДОН, 18 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 16 февраля военно-морская авиация совершила весьма успешную торпедную атаку против итальянских военных кораблей в центральной

**ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ О ПРОХОДЕ
ГЕРМАНСКИХ КОРАБЛЕЙ ЧЕРЕЗ ЛА-МАНШ**

ЛОНДОН, 17 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня Черчилль сделал в палате общин заявление об обстоятельствах бегства германских линкоров из Бреста и о падении Сингапура.

В марте прошлого года, сказал он, германские линкоры „Шарнгорст“ и „Гнейзенау“ укрылись в гавани Бреста. К ним присоединился другой германский корабль „Принц Евгений“. На эти корабли было сброшено не менее 4 тысяч тонн бомб и совершено 3299 самолето-налетов, в результате которых английская авиация потеряла 247 человек личного состава и 43 самолета. Приходилось существенно сокращать размеры воздушных бомбардировок Германии. Однако, бомбардировки, которым подвергались эти корабли, были настолько ожесточены, что немцы, очевидно, пришли к заключению, что невозможно больше оставлять линкоров в Бресте и что эти корабли должны возвратиться в Германию. „Мы не знаем, — сказал Черчилль, — было ли принято это решение в целях проведения окончательного ремонта или с тем, чтобы получить возможность полностью использовать их в мелких водах Балтики. Как бы там ни было, немцы решили попытаться вернуть корабли в Германию.“

Немцы, продолжал Черчилль, отвергли план возвращения кораблей Северным путем и предпочли пойти на несомненно серьезный риск прохода через пролив, путь через который мог быть покрыт за 24 часа. На всем пути через пролив и вдоль голландского побережья они располагали преимуществом, которое представляла им мощная воздушная защита. Опасность прохода через пролив Па-де-Кале при соответствующих метеорологических условиях была невелика.

Черчилль указал далее, что английские тяжелые военно-морские силы не могли быть расставлены таким образом, чтобы иметь возможность перехватить германские корабли в проливе или в Северном море, ибо в этом случае английские корабли были бы подвергнуты таким же воздушным налетам, как германские в Бресте. Подобная диспозиция привела бы также к опасному ослаблению защитных мероприятий, проведенных для обеспечения безопасности английских караванов, и действия против других тяжелых германских кораблей — „Тирпитц“, „Лютцов“ и „Шеер“. Морское министерство при существовавших условиях попытку пройти через пролив не считало невозможной операцией. Несомненно, это было гораздо меньшей опасностью, чем попытка прорваться к торговым путям или в Средиземное море. Черчилль заявил, что эскадра противника, как только было

обнаружено ее передвижение, была атакована мужественно и энергично, но, конечно, все кончилось, к сожалению тем, что германские корабли не были потоплены. Единственными остающимися откликами являются вопросы о том, по каким причинам передвижение этой эскадры не было обнаружено после наступления рассвета и, во вторых, существовало ли достаточно тесное взаимодействие между командованием береговой обороны и морским министерством, а также между другими соединениями английских военно-воздушных сил и морским министерством. Черчилль сообщил, что он распорядился расследовать эти вопросы.

Далее Черчилль сказал, что с точки зрения морского министерства, с которой он полностью согласен, оставление немцами их позиций в Бресте определенно благоприятно для военного положения Англии, ибо угроза караванным путем устранена, противник был вынужден покинуть выгодную позицию и исчезла необходимость распылять воздушные бомбардировки. Теперь возможны налеты на Германию в более широких размерах, при чем бомбы, не попавшие в цель в Бресте падают на немцев, а не на французские жилища. Кроме того, как „Шарнгорст“, так и „Гнейзенау“ получили повреждение во время прохода через пролив. Эти повреждения на некоторый период времени выведут их из строя и корабли должны будут пройти артиллерийскую пристрелку и другие мероприятия. Прежде чем они вновь смогут сыграть какую-либо роль в войне, английский военно-морской флот получит подкрепление в виде различных важных единиц чрезычайно высокого качества. Тот же самый процесс усиления происходит и в военно-морском флоте Соединенных Штатов.

Перейдя к вопросу о падении Сингапура, Черчилль заявил, что было бы ошибочно начинать на этом заседании обсуждение этого вопроса, так как он не может сообщить палате чего-либо, помимо того, что уже содержится в сообщениях печати. Черчилль указал, что подобное обсуждение было бы неразумным и даже „сказало бы плохую услугу союзу, в который мы входим, тем более, если бы мы пустились во взаимные обвинения в то время, когда мы угнетены совершившейся трагедией и испытываем огорчение по поводу этой печальной неудачи. Может быть позднее, когда мы будем более полно осведомлены и когда можно будет выступать с более тщательно продуманными заявлениями, палата выскажет желание продолжить прения относительно положения на Дальнем Востоке и перспектив улучшения совместными действиями заинтересованных союзных держав“.

**ПОЯВЛЕНИЕ ПОДВОДНЫХ
ЛОДОК ДЕРЖАВ ОСИ В
КАРАИНСКОМ МОРЕ**

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля (ТАСС). Как сообщает корреспондент голландского агентства Анета из Виллемстада (остров Кюрасо), неприятельская подводная лодка потопила 3 танкера около острова Аруба (Караибское море) и подвергла обстрелу нефтеочистительный завод на острове, принадлежащий американской нефтяной фирме „Стандард Ойл“. Четвертый танкер был торпедирован около гавани Виллемстад. Этот танкер сильно поврежден, но не затонул. На остров Аруба и Кюрасао недавно прибыли американские войска для защиты нефтеочистительных заводов. Английские войска находятся на острове Кюрасао с момента германской оккупации Голландии. Острова Аруба и Кюрасао являются важными центрами переработки нефти. На острове Аруба перерабатывается почти половина всей добываемой в Колумбии нефти, а также часть нефти, добываемой на острове Тринидад.

Агентство Ассошиэтед пресс указывает о том, что нападение на остров Аруба свидетельствует о том, что по крайней мере одна вражеская подводная лодка проникла внутрь кольца американских баз, защищающих Караибское море.

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В
ЛИВИИ**

ЛОНДОН, 18 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, английские патрульные самолеты и мобильные колонны, действующие под прикрытием истребителей, продолжали операцию в широком районе между Тмины и Эль-Мекиль, не встретив сопротивления.

В ночь на 17 февраля, английская авиация подвергла интенсивной бомбардировке Бенгази. Сильные взрывы и пожары были отмечены в гавани и во всех частях города. Бомбардировке подверглась также гавань и железнодорожная станция Триполи.

**ТЯЖЕЛЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ
ГЕРМАНСКОЙ ЭКОНОМИКИ**

НЬЮ-ЙОРК 18 февраля (ТАСС). Как сообщает газета „Нью-Йорк таймс“ правящие круги Германии весьма обеспокоены состоянием промышленного производства. Газеты и технические журналы с тревогой пишут о все обостряющемся недостатке рабочих рук. Многие промышленники высказываются против практического гитлеровцами принудительного набора рабочих в оккупированных странах, так как подневольный труд этих рабочих мало эффективен. Ожидается ряд новых декретов о новом резком сокращении жилищного строительства и закрытии многих предприятий, производящих предметы широкого потребления, для того, чтобы таким путем несколько ослабить нехватку рабочей силы в военной промышленности. Некоторые предприятия в Германии вынуждены были закрываться из-за того, что многие рабочие отказываются выходить на работу, так как рядом с ними часто работают люди больные туберкулезом в активной форме.

**Подготовка
к весеннему сезону**

**БЫСТРЕЕ
РЕМОНТИРОВАТЬ
ИНВЕНТАРЬ**

Кисловодск. Колхоз им. Карла Маркса аула Хасаут, Малокарачаевского района, очистил семенной овес и кукурузу на всю посевную площадь. Семенной картофеля отобрано с излишком—900 центнеров на 45 гектаров посева. Семена хранятся в сухих колхозных амбарах.

Несколько дней назад правление этого колхоза решило произвести очистку и семенного ячменя для сверхпланового посева. Бригада колхозников уже подготовила 100 центнеров ячменя, образцы которого посланы в контрольно-семенную лабораторию.

В колхозе еще с начала зимы поставлено на отдых необходимое количество рабочего тягла. Скот доведен до высокой упитанности—это результат хорошего за ним ухода и кормления комбинированными кормами.

В подготовке к весеннему сезону в колхозе есть и много недостатков, например, ремонт сельскохозяйственного инвентаря проходит медленно. На 15 февраля было готово только 8 плугов из 19 и 7 борон из 14. Ремонт инвентаря занимается лишь один кузнец, хотя в колхозе имеются люди, ранее выполнявшие кузнечные работы. Правление колхоза не уделяет внимания и подготовке новых кадров взамен ушедших на фронт, а также вопросам организации труда на весеннем севе—даже зенья и бригады в колхозе до сих пор не укомплектованы.

И. МОТУЗОВ.

**ПОДГОТОВКА
ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА
К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ**

В Микояншахаре начали работать сельскохозяйственные курсы для городского населения. На курсах занимаются рабочие, служащие, домохозяйки. Занятия проводятся через день по 2 часа. Расчитаны они на полтора месяца. В городе создано всего 23 учебных пункта.

За время занятий городское население ознакомится с элементарными правилами посева и уборки полевых культур, посадки картофеля и кукурузы, устройством сельхозмашин и т. п.

**КАРДОНИКСКАЯ. Уже свыше месяца
учащиеся старших классов средней
школы, готовясь к участию в полевых
работах, изучают агротехнику.**

Можно с удовлетворением отметить большое желание ребят к изучению основ полеводства. Проверка показала высокую успеваемость учащихся. Рассказ о методе посадки срезов картофеля нашел у школьников практический отклик: они обзались заготовить дома по 20 килограммов срезов от картофеля, илушего в пищу. Скромные подсчеты говорят, что это даст по одной школе свыше 10 центнеров семян картофеля. Ученица Надя Мисюркина уже заготовила 3,5 кгр. срезов, Лиза Попова—2 кгр., Лена Шаркова—1,5 кгр. и т. д.
В. Калашников.

**БУДУ ВЫРАЩИВАТЬ
БОЕВЫХ КОНЕЙ**

Письмо табунщицы

В нашей семье повелось так, что из всех колхозных работ каждый избирал себе коневодство. Сперва табунщиком стал мой отец, потом брат. Полюбилось это привольное дело и мне. В последние годы я каждое лето подолгу проводила у них на пастбище, ко всему приглядывалась и помогала.

Когда отец вместе с братом ушли на фронт, я твердо решила заменить их, стать тоже табунщицей. Уежая, они просили меня посмотреть по-хозяйски за табунном, выращивать для Красной Армии хороших коней.

Я не жалею ни сил, ни времени, чтобы выполнить их наказ. За мной сейчас закреплено 40 конематок. На них люблю посмотреть—все гладкие как на подбор. Содержатся конематки в просторном, светлом помещении. Я им всегда в одно время даю корм, питье, ежедневно чищу. Делаю все так, как учили меня отец и брат. А они-то были не из последних коневодов в станице, участвовали во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, и как они будут рады, когда узнают, что из их косяка колхоз невольно сдал для Красной Армии 29 коней.

Татьяна Лазина, табунщица колхоза „За соц. животноводство“, ст. Кардоникской.

**СВЫШЕ 1500
УЧАСТНИКОВ КРОССА**

За две с половиной недели в комсомольско-профсоюзном кроссе им. XXIV годовщины РККА в Микояновском районе приняло участие 1714 человек.

Организовано, в полном снаряжении вышла на старт команда медсестер города под руководством физрука тов. Саличковой. Дистанцию в 15 километров девушки прошли за 2 часа 28 минут. Так же на 23 минуты раньше финишировала команда связисток Микояншахара.

Учащиеся фельдшерско-акушерской школы выставили мужскую команду из 6 человек, которые дистанцию, в 25 километров покрыли за 4 часа 3 минуты вместо 5 часов.

Раньше срока пришли к финишу и сдали нормы ГТО I ступени микояншахарская рота бойцов всеобуча под командованием тов. Заборюцкого, бойцы всеобуча и колхозники аула Хумара, 9 команд студентов педучилища, команда горняков шахты № 1, команда колхозников аула Нижняя Мара и др.

В селе Хетагурово в походе участвовало 129 учеников и учениц средней школы. Все они выдержали испытания на значек БГТО.

Комсомолки шахты № 11 тт. Марзенок, Бригова и Гусак расстояние в 25 километров покрыли за 4 часа 15 минут, вместо 5 часов 30 минут, и сдали нормы ГТО II ступени. Нормы ГТО II ступени сдали 20 колхозников аула Верхняя Мара, которые дистанцию в 35 километров прошли на полтора часа раньше установленного времени.

Всего в Микояновском районе в ходе кросса 1170 юношей и девушек сдали норму ГТО и 5,8 школьников—БГТО.

**КОЛХОЗНЫЕ ПОДАРКИ
БОЙЦАМ**

Зеленчукская. Колхозники-комсомольцы сельскохозяйственной артели им. 18 партсъезда дополнительно сдают теплые вещи для бойцов Красной Армии. Комсомолки тт. Клименко, Дубинина, Парашина, Смоглинова внесли по паре носков, пятеро комсомольцев из полеводческих бригад внесли кроме теплых вещей еще по 15—20 рублей деньгами.

Н. Серета.

**НОВЫЕ ИЗДАНИЯ
НА КАРАЧАЕВСКОМ ЯЗЫКЕ**

Карнациздат выпустил брошюру с переводом на карачаевский язык доклада товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета 6 ноября и его речи на параде Красной Армии 7 ноября. Брошюра издана тиражом в 3 тысячи экземпляров. Цена брошюры—25 копеек.

Карнациздат выпускает также лозунги, посвященные отечественной войне. В ближайшее время будет издана на карачаевском языке брошюра „Что несет фашизм крестьянству“.

**ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА
ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ**

Бондарный цех микояншахарского промкомбината 18 февраля передал Карторгу для реализации первую партию товаров ширпотреба, производство которых налажено из отходов. Комбиномом изготовлены деревянные ведра, масляйки, улейники, локани, бельевые прищипки. К концу месяца будет выпущена новая партия таких товаров.

НОВЫЙ ОТРЯД МЕДСЕСТЕР

На днях в Микояншахаре состоялся выпуск медсестер, окончивших с отличием от производства курсы Красного Креста. На отлични и хорошо сдали испытания комсомолки А. Е. Корнеева, Д. Г. Пышкина, Е. Я. Гусак, С. И. Семина, А. В. Войтенко, В. И. Семина, курсантки М. А. Шпильберг, С. Н. Дрейз и другие. Всего было выпущено 35 медицинских сестер, которые направляются на практическую работу.

Областной комитет общества Красного Креста производит новый набор на курсы медсестер, которые начнут работу 25 февраля. Программа обучения рассчитана на пять с половиной месяцев. На курсы уже принято 35 человек. Набор продолжается.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.